1LY Una mongolfiera (considerata di forma sferica) di dia-
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metro 20 m contiene elio alla pressione di 1,2 atm. Quan- A O - a . \X/

do la mongolfiera scende, la pressione diventa 1,3 atm e
il volume diminuisce di 600 m”. Il lavoro svolto dal gas
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» Calcola il calore ceduto dal sistema. V .
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Un cilindro chiuso da un pistone a tenuta e scorrevole

contiene 5,00 mol di gas perfetto monoatomico. Il siste- M=% 00 /w,pz_
ma inizialmente si trova alla pressione di 1,00 atm e alla /
temperatura di 300 K, quando un aumento di tempera- —
o
tura ne fa raddoppiare il volume. La trasformazione av- P =4 00 a'bw" s e e h
viene a pressione costante. Calcola: / 4°Le%et ¢-L
» il lavoro compiuto dal gas.
» la variazione di energia interna. TA- = 300 K => TB = 2x 300 K
» il calore assorbito. [12,5 kJ; 18,7 kJ; 31,1 kJ]
Te. 150B40A
—\

\X/: ?AV::]D <VQ~VA) = P(ZVA_—VA.) = F\/A = MRTA -

= (3,00 mk) (g 34 %ﬁ){soo k) z 124¢5 3 ’ZM

- PHpssn s Lo 1° Ragge &< G-|. AT=3e2K
U= L _ - _ 3 Ve
AU = E-M,QAT - %M,R (Tg Tﬁ-) = -iMR <___i: L TA> =

-3 Va PVA _ 3 AV -3W 2 3 (12245 3) =
Fo s per 3 s

=48633,5 D = ¢+ KT

(WMWW& AU:%MR(TB—TA)z.gMR (ZTA-TAB.—:....>

——
30 K

Q:AU+\X/—_— 4863?,55-!- 424653 = 34'(6?,53

cis'{/z ) l




